
A TERMELÉSI TÉNYEZŐK PIACA



A TERMELÉSI TÉNYEZŐK FAJTÁI

• elsődleges (természeti) – termelt 

• anyagi – nem anyagi

• tárgyi – személyi

• jövedelmük szerint

- tőke (K) – kamat

- munka (L) – munkabér

- föld (A) – földjáradék

- vállalkozó (E) - profit



A TERMELÉSI TÉNYEZŐK KERESLETE

A kérdés: kompetitív viszonyok között a profitmaximalizálásra törekvő vállalkozó
célja eléréséhez mennyi inputot használ/keres?

A kereslet sajátossága: származékos, azaz keresletükben szerepet játszik az
outputpiacon szerezhető jövedelem nagysága.

A profitmaximalizálás feltétele: MC=MR=P

Adott outputhoz szükséges inputok mennyiségét és összetételét a vállalatnak úgy kell
alakítania, hogy az utolsó pénzegységre jutó határtermék (MP) bármely inputnál
ugyanakkora legyen.

A profitmaximalizáló output input feltétele (munka): MRP(L)=MFC (L)



A TERMELÉSI TÉNYEZŐK KÍNÁLATA

Általános szempontok:

• feltételezzük ,hogy a termelési tényezőket tulajdonosaik nem véglegesen akarják értékesíteni
(bérleti rendszer)

• a tényezőtulajdonosok gazdasági érdeke a jövedelem maximalizálásában jelenik meg
(bérleti díj maximalizálása)

• a bérleti díj részei:

- transzfer-jövedelelm

- gazdasági járadék

- tartalékolási kereslet

• az egyes tényezők kínálatának és jövedelmének nagysága a tényezők természetének, fizikai
sajátosságainak függvénye



A TERMELÉSI TÉNYEZŐK KÍNÁLATA 

1. Munka (L – munkabér) – saját maga vesz részt a termelésben. Kínálatának korlátjai:
társadalmi (népesség száma), egyéni (munka/szabaidő közötti választás – életminőség
maximalizálás→ a munkaidő feláldozott szabaidő).

2. Föld (A – földjáradék) – kínálata (van. Maximuma) és alternatív felhasználási lehetősége is
korlátozott. Nagysága a kereslet függvénye: mekkora a földön termelhető termék ára.

3. Tőke (K – kamat) – fizikai (eltérő sajátosságaik miatt kínálatuk is eltérő); pénz (kínálata a
megtakarítások függvénye, az pedig a mindenkori kamatlábtól függ).

4. Vállalkozó (E – profit) – jövedelme a vállalkozási kockázat díja (ezt utólag kapja és nem
állandó, hanem a vállalat sikerességének függvénye).

Minden tényezőtulajdonos akkora jövedelemre jogosult, amilyen mértékben hozzájárult az
összjövedelemhez (csak kompetitív viszonyok között).



AZ ÁLLAM SZEREPE A MIKROGAZDASÁGBAN

Miért van szükség az államra a mikrogazdaságban?

• A piac nem működik tökéletesen.

• A javak hányadát nem egyénileg, hanem közösségben fogyasztjuk – kulturális,
oktatási, egészségügyi, kommunális szolgáltatások.

• Védeni kell a piac tisztaságát.

• Gondoskodni kell azokról a javakról, szolgáltatásokról, amelyeket a piaci viszonyok
nem biztosítanak.
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